复工两不误

关爱防疫一线医务人员及其家属

佛山市总工会 你在前线为大家 我当你的"微管家"

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员 曾蔚雯)"您在生活上有困难、有需求, 可随时找工会。"自3月起,佛山市总工 会"一对一"直联服务工作人员陆续拨 通了佛山抗疫一线医务人员家属的电 话,正式成为他们的生活"微管家",为 其提供"一对一"精准服务。

"叔叔好,我是佛山工会直联工作 人员小曾,我们配送的肉菜,您都收到 了吗? 您还有其它事情需要帮忙的 吗?"3月9日,参与佛山抗疫一线工作 的郭医生爸爸接到佛山市总工会"一 对一"直联服务工作人员的回访电 话。"我已收到配送的肉菜啦,谢谢你 们! 由于小区附近的理发店一直没开 门,听说工会还有提供理发服务是 吗?"郭爸爸问。小曾回复表示,工会 除了上门义剪服务,还有上门维修家 电、辅导小朋友功课等志愿者服务。 接到郭爸爸的理发需求后,小曾立马 联系,第二天志愿者按预约时间上门 提供爱心义剪服务。郭爸爸表示,自 春节起,郭医生一直投身于佛山新冠 肺炎患者的救治工作中,目前女儿正 参与防疫专家组工作,至少要到四月 底,她才能回家休息。

据悉,佛山市总工会制定了《佛山 市总工会关于直接联系服务疫情防控 一线医务人员及其家属的工作方案》,



■佛山工会志愿者为郭医生爸爸义剪

佛市工供图

建立工会直联服务制度,在疫情防控 期间开展八大行动,包括部署工会志 愿者作为结对直联工作人员,"一对 一"精准服务佛山抗疫一线医护人员 家庭,通过免费爱心义剪、上门送菜、 上门辅导等多种形式,"尽心、贴心、暖 心、实心"向一线医务工作者提供精准 服务,积极为他们解决疫情期间的生 活困难。

目前,佛山市、区两级总工会已设 立"新型冠状病毒感染肺炎防控工作专 项资金"约2550万元,其中,佛山市总

工会除向佛山市驰援湖北医疗队队员 及市第一、第四人民医院防控一线医务 人员发放3000元至5000元慰问金外, 还向其子女发放2000元的助学成长

截至3月11日,佛山市、区两级总 工会"一对一"直联工作人员已拨打医 护人员家属服务电话3355通,提供直 联服务1589人次。同时结合工会组织 各项职能,待疫情结束后,为医务工作 者开展专场婚恋交友、专场子女夏(冬) 令营、疗休养等特色服务。

建"直联小组"提供贴心服务 阳江市总工会

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员 杨宁)近日,阳江市人大常委会副主任、 市总工会主席吴松伟带领市总工会领 导班子成员,分别慰问了阳江市援助湖 北医疗队队员家属,为每户送上8000 元慰问金,及时送上工会组织的关怀与 关爱。

截至目前,阳江市派出两批医疗队 共31名医疗人员驰援湖北,在慰问中, 吴松伟详细询问了队员家属生活中存 在的困难,希望家属照顾好家庭,让抗 疫医务人员能全身心投入战斗。他要 求,全市各级工会要切实关心关爱疫情 防控一线工作人员,特别要把抗疫医务 人员摆在优先位置,加大经费投入,提 供贴心服务,帮助他们解决工作和生活 中的实际困难。

阳江市总工会组织了34名工会干

部和职工志愿者,与援鄂抗疫一线医务 人员及其家属建立"一对一"或"多对 一"的直接联系服务小组,根据他们的 实际需求提供相应的服务。据了解,自 我省启动重大突发公共卫生事件一级 响应后,阳江市总工会立即下拨专项资 金用于慰问疫情防控一线工作人员,截 至3月10日已投入疫情防控专项资金 155万多元。

"十项服务"为医务人员送暖解困 茂名市总工会

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员 程福 石蕾蕾)3月11日上午,茂名市人 大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕 率队先后到茂名市人民医院、市中医 院、市妇幼保健院,通过集中慰问和上 门走访的方式,慰问了支援湖北医疗队 队员家属,为他们送去关爱,帮助他们 解决困难。

据悉,茂名共派出3批次共计59人

医疗队支援湖北,黄奕奕在慰问中表 示,在国家和人民处于危难的时刻,白 衣天使挺身而出,带去精湛的医技和仁 爱的医德,充分展现了茂名市医务人员 有担当、敢作为的"好心茂名"精神。各 级工会要发挥职工"娘家人"的作用,及 时解决医疗队队员及家属遇到的困难 和问题,消除他们的后顾之忧。

据了解,疫情发生后,茂名市总工

会下发了《关于做好新冠肺炎疫情防控 一线医务人员及其家属直接联系十项 服务工作的通知》,通过增设专项资金、 开展走访慰问、深入主动服务、加强医 疗保障、进行子女助学、提供心理援助 等十项服务,关爱帮扶疫情防控一线医 务人员,切实服务好支援湖北和在茂名 市内参与疫情防控工作的一线医务人 员及其家属。

肇庆工会聘请法律顾问 助力企业复工复产

本报讯 近日,肇庆市总工会联合 市司法局出台了《关于开展企业工会法 律顾问工作的通知》(下称《通知》),为 该市110家企业工会聘请45名律师,安 排每名律师担任2至3家企业工会的法 律顾问,并下拨专项工作经费45万元。

《通知》明确了律师担任企业工会 法律顾问工作的开展形式和实施步骤, 提出帮助企业建立和完善劳动规章制 度、开展法治宣传教育、提供法律咨询、 提供法律援助等工作任务。尤其针对 当前企业疫情防控和复工复产,肇庆市 总工会要求工会法律顾问充分发挥法 律知识和实务经验的专业优势积极作 用,引导职工群众自觉尊法守法学法用 法,通过合法渠道表达利益诉求,按照 中央、省、市的决策部署,严格遵守有关 疫情防控和复工复产规定,和企业一起 凝心聚力、共克时艰。同时,工会法律 顾问以典型涉法案例进行"以案释法", 解读政府出台的相关政策举措,积极助 力企业平稳过渡,逐步恢复正常生产经 (梁晓林)

云浮市总到郁南县 调研企业复工复产情况

本报讯 3月11日下午,云浮市人大 常委会副主任、市总工会主席黄汉棣到 郁南县挂点联系企业,调研企业复工复 产及企业工会工作。

黄汉棣一行先来到广东中兴液力 传动有限公司,参观该公司的劳模工作 室,并召开座谈会,了解企业的疫情防 控工作、复工复产以及"粤工惠"平台推 广应用工作。随后,黄汉棣一行来到广 东中润新材料有限公司年产20万吨木 质纤维项目现场,听取相关负责人的复 工复产情况汇报,要求在继续抓紧抓实 抓细各项防控措施的同时,有序推进企 业复工复产,着重解决制约复工复产的 突出问题,推动企业全面恢复生产,切 实保障经济社会发展需要。 (梁瑜)

农行汕头分行工会 "爱心"专线关爱在鄂职工

本报讯 自新冠肺炎疫情发生后, 农业银行汕头分行第一时间对辖区内 在鄂职工进行全面摸查和慰问。通过 "爱心"专线、微信联络等方式与在鄂职 工保持沟通联系,随时跟进和关心他们 在鄂生活状况。

3月10日,农业银行汕头分行工会 编写了慰问卡,并专门采购了口罩等防 疫物品,潮汕特产、饼干糖果等一批生 活必需品,邮寄给目前仍滞留在鄂的职 工,让他们消除不能返岗的焦虑,感受 农行大家庭的温暖。 (毛子杰)